

25-09-13

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς

- Πολιτισμού και Αθλητισμού

- Εσωτερικών

Θέμα: Η προκλητική αδιαφορία του κράτους για το ΕΑΚ Κέρκυρας, απειλεί τον αθλητισμό του νησιού.

Το ΕΑΚΚ, είναι μια παλιά εγκατάσταση περίπου 42.000 τ.μ. με πολλαπλά και χρονίζοντα προβλήματα, καθώς και σοβαρές ελλείψεις. Αποτελεί όμως, τη μοναδική αθλητική εγκατάσταση σε ολόκληρο το νησί, η οποία περιλαμβάνει κλειστές εγκαταστάσεις και γήπεδο ποδοσφαίρου με χλοοτάπητα. Σε αυτόν, διεξάγονται αθλητικοί αγώνες, τοπικής, περιφερειακής, εθνικής αλλά και διεθνούς εμβέλειας. Εκτός από βασικό κύτταρο του αθλητισμού, είναι και σημαντικός συντελεστής ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας. Πάνω απ' όλα όμως, είναι μια εστία πολιτισμική, που δίνει διέξοδο και προοπτική, σε εκατοντάδες νέα παιδιά και οικογένειες της Κέρκυρας.

Παρόλα αυτά, και ενώ θα έπρεπε το ΕΑΚΚ να προστατευθεί σαν κόρη οφθαλμού, διαπιστώνουμε ένα χρόνιο καθεστώς αδιαφορίας, που κινεί πλέον υποψίες τεχνητής υποβάθμισής του. Από τη μια, οι ιδιωτικοποιήσεις (από τον Ιανουάριο του 2013 ακούγονται διάφορες σκέψεις παραχώρησης ή ιδιωτικοποίησης), από την άλλη, η χρόνια έλλειψη ουσιαστικού προγραμματισμού επίλυσης σοβαρών θεμάτων από τις Διοικήσεις, διαμόρφωσαν ένα κλίμα αμφισβήτησης της βιωσιμότητας και της προοπτικής του ΕΑΚΚ. Αν σε αυτά, προσθέσουμε και τη μείωση του προϋπολογισμού κατά 60%, τότε μιλάμε για ένα καθεστώς πλήρους εγκατάλειψης και απαξίωσης του σημαντικότερου αθλητικού κέντρου στην Κέρκυρα. Σήμερα, ο προϋπολογισμός του Υπ. Πολιτισμού και Αθλητισμού για το ΕΑΚΚ, ανέρχεται στα 354.000 ευρώ, χρήματα που είναι αδύνατο να καλύψουν τις μισθοδοσίες του προσωπικού και τις στοιχειώδεις υλικοτεχνικές του ανάγκες.

Οι εγκαταστάσεις του ΕΑΚΚ, δεν διαθέτουν άδεια και το μεγαλύτερο εμπόδιο στην έκδοσή της, αφορά στα πυροσβεστικά μέσα ασφαλείας (παρέχεται ειδικό πιστοποιητικό, το οποίο εκδίδει η Πυροσβεστική Υπηρεσία). Η στέρηση άδειας και πιστοποιητικού από την Π.Υ., υποχρεώνει την ΠΑΕ Κέρκυρα, να ξεκινήσει το πρωτάθλημα της Football League εκτός Κέρκυρας, στο γήπεδο της Ηγουμενίτσας. Το κόστος δε της πυρασφάλειας, δεν ξεπερνά τα 60.000 ευρώ, ενώ, για να εκπληρωθούν οι σημαντικότερες προϋποθέσεις και η αρμόδια επιτροπή να δώσει την απαραίτητη άδεια, απαιτούνται συνολικά γύρω στα 200.000 ευρώ. Προσφάτως, 18 ερασιτεχνικοί αθλητικοί φορείς της Κέρκυρας κάλεσαν με επιστολή τους το γ.γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, τον περιφερειάρχη και το δήμαρχο να βρουν χρηματοδότηση, για τη μελέτη και υλοποίηση της πυρασφάλειας, ώστε το ΕΑΚΚ να μην κλείσει οριστικά.

Σε επιστολή του (16-09-13), ο σημερινός πρόεδρος της Επιτροπής Διοίκησης του ΕΑΚΚ, αναφέρει μεταξύ άλλων: "Στις 4-10-2012, η νέα διοίκηση, ζήτησε παράταση της άδειας λειτουργίας. Παράλληλα εζητήθη από τη γ.γ. Αθλητισμού, να επισκεφθεί αρμόδιος υπάλληλος το ΕΑΚ, ώστε να διαπιστωθούν και καταγραφούν τα προβλήματα. Στις 19-03-2013 ελέγχθηκε ο χώρος και δόθηκε παράταση λειτουργίας, μέχρι την 23-04-2013. Εζητήθη δε - εξαιτίας του υπέρογκου κόστους των εργασιών και της πυρασφάλειας - να ασχοληθεί η ίδια η Δ/νση Μελετών της ΓΓΑ, χωρίς όμως καμία ανταπόκριση. Ο επανέλεγχος της Επιτροπής την 10-06-2013, είχε ως φυσικό αποτέλεσμα τη ΜΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ από το γ.γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Έτσι ορίστηκε επανέλεγχος την 10-09-2013 και 12-09-2013, ο οποίος δεν πραγματοποιήθηκε διότι η Επιτροπή ενώ συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό, ένα μέλος και συγκεκριμένα ο Πρόεδρος της Επιτροπής, απουσίαζε κατά τη διαδικασία.

Με το από 13-09-2013 έγγραφό της, η Αστυνομική Διεύθυνση Κέρκυρας, στέλνει προς τη Διοίκηση του ΕΑΚ επιστολή κοινοποιούμενη και στην κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών σύμφωνα με την οποία είναι αδύνατη η διεξαγωγή ποδοσφαιρικών αγώνων, αφού δεν έχει χορηγηθεί η απαιτούμενη άδεια λειτουργίας και δεν πληρούνται οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για την ασφάλεια των φιλάθλων". Η τελευταία εξέλιξη (24-09-13), ήταν η παράταση της προσωρινής άδειας λειτουργίας για τρεις ακόμα μήνες, απόφαση που έλαβε η επταμελής Επιτροπή που συνεδρίασε στην Περιφέρεια. Αυτή βέβαια η απόφαση, δεν λύνει οριστικά το πρόβλημα.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν, για την οριστική διευθέτηση του προβλήματος της χορήγησης άδειας στο ΕΑΚ Κέρκυρας;
2. Τι προτίθενται να πράξουν, για την αύξηση της χρηματοδότησης του ΕΑΚΚ, έτσι ώστε να επιλυθούν οριστικά, τα προβλήματα πυρασφάλειας και τα λοιπά δομικά, στατικά και υλικοτεχνικά θέματα;
3. Προτίθενται να εξετάσουν το ενδεχόμενο μιας έκτακτης επιχορήγησης;
4. Επιβεβαιώνουν τις υποψίες των αθλητών, των κατοίκων, των φορέων και των εργαζομένων στο ΕΑΚΚ, ότι πίσω από το πρόβλημα υποχρηματοδότησής του και το καθεστώς τεχνητής υποβάθμισής του, υποβόσκει μια έντεχνη διολίσθηση προς την ιδιωτικοποίησή του;

Ο ερωτών βουλευτής
Σαμοΐλης Στέφανος